
133 L'ENSEIGNEMENT PRIMAIREI

G l a m nndu s r - o s l t t e N i s d ' 3 ~ e a u n c o r re s p o n d a n t d ela Gyrn.aua Szklire, de Bruxelles, dit:
'En nos leÇons, n'oublions pas qu 'il importe de lutter Contre lu machines à parler,les mahn à écrire, leu machie j réciter. C'est ainsi que M. GrEardnuscseleCombien il a raisDnscnsile

"Notre manière dl'interroger crée souvent les Mrachines & Parler. Nous préparons,'une réponse StérEotypée, un acquluc.Sn« machul et je&f le y« vaigues, laraison absente, non redit les mots entendus, nmai non cooepru. Ordonnous =Mxnos Interogmation ayons des quetions Pour jwEciBer les faits, non pour les redire;S"thfti»ns par d'autres questions plus vastes,ý plus, englobantoe; exigeons enfin lefcotôe1'cuieement de la raison.
"L eoirs imposés créent Presque toujour des machines à écrire. N'oublidonc jamais quà'ils doivent exiger Plus qu'une simple imitation-; il faut y adjoindre ladifficulté qui exige la recherche, le contrôle, la décii justifiée."Une machine à réciter ! Autant vaudrat un Perroquet stupide. iEt cependantque de récitations machinales de mots sont faites par nos élêves, alor que leur &memsont: absentes.

'4xainezM observez, vous découvrim« ces machines dlans vote classe;. c'est l&aAroutine et la non-préparation qui les y inrliset"
?rltm.tsdu InsUtuss «u rnum et j«. Al mga duard Gillet..dasLe Joarmi des -ailtahra, repr-oduit de La Fr«,,c LaIgrelacopraasuivante:

4"4. EU Eran. (tous lu départements):

a) Traitement de déu .............................................. .fm-ê) Augmenttion problématique tons les 15 mns............ 00 720
4 Czassg: Cinq, dont deux résué. ...... 30 20En 3le classe, après trnte anu de servioe, le traitement n 'est donc que de

900, + 5oo I.Soo frans On 1.2oo marks.
d) tSGxmVT:
j 9 A la campagne le logement Ut quelconque avec jardin2,8 En ville, il est:
Pbuyr lus dû wlmr : - Cuisine, salle à nuanger, trois pième feu.djMat s an& Cuise, deux pièces & feu.

-44W4&a dli&aiaru - Deux pièces, dont une à feu.
l.hAUsuagn (Province Rhénane>:

a)>Traitement de débu........ ....... o o M 2k.325à) Augmentation rigulim tou lu 3anas....................... 105 .32 14) CLAUUB Neuf..... 2
le traitement de début s'aumte donc, tu (3 X9 vingtuept ansmd

120 X 9 M 1.080 marks.
1t ai li*tueu débute & vingt a&,M i quaraate-gept ans il «utde gre classe avec

1.050 + -080 nu 2.130 ma on a.66 fr. 50.


